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Συνοδικές αποφάσεις για το Τριπρόσωπο και την 
εκλογή νέου Πατριάρχη Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Συνήλθε την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026, η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Γεωργίας υπό την προεδρία του Τοποτηρητή του 
Πατριαρχικού Θρόνου, Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου 
κ. Σιό.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν που εκδόθηκε μετά το πέρας των εργασιών, πριν την 
έναρξη της συνεδρίασης τελέστηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β΄, υπό του Τοποτηρητή του 
Πατριαρχικού Θρόνου, Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιό.
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Ακολούθως, ο ίδιος κήρυξε την έναρξη των εργασιών, υπογραμμίζοντας στο 
χαιρετισμό του την μεγάλη προσφορά και το ανεκτίμητο έργο του μακαριστού 
Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β΄ προς την Εκκλησία και το έθνος. Επίσης 
ευχαρίστησε τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, τον κλήρο, την κυβέρνηση και τον 
γεωργιανό λαό για την αγάπη που έδειξαν προς τον μακαριστό Προκαθήμενο και 
ζήτησε την προσευχή και την υποστήριξη ολόκληρης της Εκκλησίας και του 
έθνους για τη διατήρηση της ενότητας και τη διεξαγωγή της εκλογικής 
διαδικασίας σύμφωνα με το θέλημα του Θεού.

Καθήκοντα γραμματέως της συνεδρίας ανέλαβε ο Μητροπολίτης Γκόρι και Ατένι κ. 
Ανδρέας, ενώ παρουσιάστηκαν προς εξέταση τα βασικά διαδικαστικά ζητήματα 
για την εκλογή νέου Πατριάρχη Γεωργίας, σύμφωνα με τον Καταστατικό Χάρτη 
του 1995. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται:

ο τρόπος κατάρτισης του Τριπροσώπου,
οι διαδικασίες σύγκλησης της Διευρυμένης Συνόδου,
και η συγκρότηση αρμοδίων επιτροπών για την ομαλή διεξαγωγή της 
διαδικασίας.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, Συνοδικοί Ιεράρχες έλαβαν τον λόγο, 
εκφράζοντας απόψεις και προτάσεις επί των θεμάτων.

Σύμφωνα πάντα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου, ελήφθησαν οι εξής 
αποφάσεις:

να εξεταστεί ο τελικός κατάλογος των υποψηφίων στην επόμενη συνεδρίαση 
της Ιεράς Συνόδου και, σύμφωνα με τις διαδικασίες, θα καταρτιστεί το 
Τριπρόσωπο που θα τεθεί ενώπιον της Διευρυμένης Συνόδου,
να πραγματοποιηθεί η εκλογή του νέου Πατριάρχη στον Πατριαρχικό Ναό της 
Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα,
και να συγκροτηθούν τρεις βασικές επιτροπές (καταμέτρησης ψήφων, 
εντολών και σύνταξης κειμένων) για τη διασφάλιση «δίκαιης, διαφανούς και 
οργανωμένης διεξαγωγής» της εκλογικής διαδικασίας.

Παράλληλα, αποφασίστηκε ότι οι Συνοδικοί Ιεράρχες θα υποβάλουν πλήρη 
κατάλογο των αντιπροσώπων από τις Μητροπόλεις τους στην Διευρυμένη Σύνοδο 
προς έγκριση στην επόμενη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου.


